

Mangalia a „sărit“ de 50% prezență la vot!

5 iunie 2016 19:13

Cu o oră înainte de închiderea urnelor, din cei 33.006 alegători din Mangalia, au votat 17.051, adică 51,6% din cei cu drept de vot din municipiu.

Lider în ceea ce privește prezența la vot este, în continuare, sediul Eco Gold, cu 57,5%, urmat de Școala 5 – 55%, Club Spital – 55% și Școala 1 – 53,9%. Neptunul are o prezență la vot de 55%, una dintre cele două secții înregistrând 66,3% prezență la urne.

Prezență bună la vot. Incidente minore, SMS-uri date de unul dintre candidați

5 iunie 2016 19:13

La Mangalia, procesul de vot pentru fotoliul de primar, pentru Consiliul Local și CJC este unul liniștit, fără incidente majore, din declarațiile președintelui BEC Mangalia, Georgeta Bărbulescu. Prezența la vot a fost neașteptat de bună, iar urna mobilă a fost solicitată de câteva zeci de persoane, atât la domiciliul acestora, cât și la Spitalul Municipal. În ceea ce privește problemele sesizate de cetățeni, acestea au vizat, printre altele, erori de semnătură pe tabel – de exemplu, o persoană, deși figura că ar fi votat, nu se prezentase, de fapt, la secția de votare – ori SMS-uri date de unul dintre candidați, care îndeamnă oamenii să îl voteze.

Președintele BEC Mangalia, Georgeta Bărbulescu, ne-a declarat că, la Mangalia, prezența la vot a fost, în jurul orelor 17.00, de 40%, iar la Neptun de 42,54%. În ceea ce privește sistemul informatic funcțional de începând cu aceste alegeri, acesta a avut mici sincope, remediate cu ajutorul STS Constanța.

Printre alte incidente semnalate la Mangalia se numără și o serie de mesaje telefonice, care îndemnau cetățenii să meargă la vot, acestea fiind semnate de unul dintre candidați.

Toate problemele au fost înaintate de către BEC Mangalia organelor competente.

Orele 16.00: 37,05% prezență la vot!

5 iunie 2016 19:13

Până în prezent, din cei 33.006 alegători din Mangalia, au votat 12.230 cetățeni. Procentul prezenței la vot este de 37,05%.

Lider în ceea ce privește prezența la vot este, în continuare, sediul Eco Gold, unde 42,5% dintre alegătorii de pe liste votaseră până la orele 16.00.

Mangalia: până la ora actuală, prezența la vot este de 34,6%!

5 iunie 2016 19:13

Până în prezent, din cei 33.006 alegători din Mangalia, au votat 11.453 cetățeni. Procentul prezenței la vot este de 34,4%.

Lider în ceea ce privește prezența la vot este sediul Eco Gold, unde aproape 40% dintre alegătorii de pe liste votaseră până la orele 15.00.

Primul incident la votare: președinta Secției 212 Colegiul Economic nu a permis accesul presei în incintă!

5 iunie 2016 19:13

Președinta Secției de votare 212 de la Colegiul Economic a interzis accesul presei în incintă, pe motiv că nu avem acreditare. Menționăm că, pentru prima oară anul acesta, mijloacele de informare în masă nu au avut nevoie de acreditare, fiind necesară, pentru obținerea de informații, dar și pentru fotografiat și filmat numai legitimația de presă. **Lucru pe care BEJ Constanța l-a repetat de mai multe ori, chiar și la instructajul făcut președinților de secții.**

Iată că, la Mangalia nu toți cei ce ar trebui să vegheze la

respectarea, în bune condiții, a procesului de votare, au și avut urechi de auzit instrucțiunile date. De aceea, pe parcursul câtorva zeci de minute penibile, în care președinta Secției 212 a solicitat ca președintele BEJ Constanța, judecătorul Alina Elena Marin, să o sune personal – lucru nemaiauzit chiar și pentru magistratul căruia i-am adus la cunoștință acest lucru – apoi președintele BEC Mangalia a luat legătura cu BEJ și, apoi, din nou, cu „mai marele” secției 212, am reușit să obținem un scurt și scârbit :”aveți voie să filmați, dar numai un minut”.

Am mulțumit, politicos, dar, firește, nu am mai dorit să o facem vedetă pe doamna președinte a Secției 212, căreia nici nu îi dăm numele. Ne-am luat informațiile necesare de la alte secții, unde președinții au fost mai luminați în ițele procesului de votare...

Ce trebuie să știți despre procesul de votare de azi, 5 Iunie

5 iunie 2016 19:13

✘ Cetățenii români care au împlinit sau împlinesc în data de 5 iunie vârsta de 18 ani și cetățenii Uniunii Europene care au domiciliul sau reședința în România au dreptul de a-și alege duminică într-un singur tur primarii și consilierii locali și județeni.

Nu pot alege debilii sau alienații mintal puși sub interdicție și persoanele cărora li s-a interzis exercitarea acestui drept, pe durata stabilită prin hotărâre judecătorească definitivă.

Alegătorii votează numai la secția de votare la care este arondată strada sau localitatea de domiciliu sau reședință și unde sunt înscriși în lista electorală permanentă (alegătorii cetățeni români) sau în copia de pe lista electorală complementară (alegătorii cetățeni ai Uniunii Europene).

Pentru a afla secția la care ați fost arondat și adresa acesteia accesați <https://registrulelectoral.ro/> și introduceți datele personale.

În cazul cetățenilor români documentele necesare pentru a vota sunt cartea de identitate, cartea electronică de identitate, cartea de identitate provizorie, buletinul de identitate ori pașaportul diplomatic, pașaportul diplomatic electronic, pașaportul de serviciu, pașaportul de serviciu electronic, în cazul elevilor din școlile militare, carnetul de serviciu militar, valabile în ziua votării. Cetățenii Uniunii Europene își pot exercita dreptul de vot pe baza oricărui document valabil care le atestă identitatea.

La intrarea în secția de votare, alegătorul prezintă operatorului de calculator al secției de votare actul de identitate și, după caz, documentul care dovedește reședința. Acesta va înscrie codul numeric personal în sistem, care va semnala dacă alegătorul: a împlinit vârsta de 18 ani până în ziua votării inclusiv; și-a pierdut drepturile electorale; este arondat la altă secție de votare; este omis din lista electorală permanentă și a formulat o solicitare de a fi înscris în Registrul electoral cu adresa de reședință; a mai votat la același scrutin.

Disfuncționalitatea Sistemului informatic de monitorizare a prezenței la vot și de prevenire a votului ilegal nu poate determina suspendarea sau întreruperea votării. În această situație, alegătorii prezintă actul de identitate, respectiv documentul de identitate, operatorului de calculator sau membrului biroului electoral al secției de votare desemnat de președintele acestuia, care consemnează pe suport electronic

sau de hârtie, după caz, codurile numerice personale ale alegătorilor și ora la care s-au prezentat la vot.

După ce prezintă actul de identitate operatorului de calculator, alegătorul semnează în lista electorală permanentă sau în copia de pe lista electorală complementară, primește buletinele de vot și ștampila cu mențiunea „VOTAT”.

Fiecare alegător din țară va primi trei buletine de vot: unul pentru primar, unul pentru consiliul local și unul pentru consiliul județean. În București, fiecare votant va primi patru buletine de vot: unul pentru primarul de sector, unul pentru consiliul local al sectorului, unul pentru primarul general al municipiului București și unul pentru Consiliul General al Municipiului București.

Buletinul de vot este format din mai multe file, numerotate și capsate. Pe paginile interioare ale buletinului de vot sunt imprimare patruleter care cuprind toate listele de candidaturi, respectiv toți candidații independenți, iar pe ultima pagină este aplicată ștampila de control a secției de votare.

Alegătorii votează separat, în cabine închise, aplicând ștampila cu mențiunea „VOTAT” în patruleterul care cuprinde lista de candidați sau numele candidatului pe care îl votează.

După ce a votat, alegătorul îndoiaie buletinele de vot astfel încât pagina albă care poartă ștampila de control să rămână în afară și le introduce în urnă, având grijă ca acestea să nu se deschidă.

Îndoirea greșită a buletinului de vot nu atrage nulitatea votului, dacă secretul votului este asigurat. În cazul în care buletinul de vot se deschide în așa fel încât secretul votului nu mai este asigurat, acesta se anulează și se dă alegătorului, numai o singură dată, un nou buletin de vot, făcându-se mențiune despre aceasta în procesul-verbal al operațiunilor de votare.

Alegătorul restituie președintelui ștampila cu mențiunea „VOTAT”, iar acesta o aplică pe actul de identitate, menționând și data scrutinului. În cazul alegătorilor care votează pe baza cărții de identitate, pe versoul acesteia se aplică un timbru autocolant cu mențiunea „VOTAT” și data scrutinului.

În situația în care alegătorul, din motive bine întemeiate, constatate de către președintele biroului electoral al secției de votare, nu poate semna în lista electorală, președintele face o mențiune în lista electorală, confirmată prin semnătura sa și a încă unui membru al biroului electoral.

Alegătorul care, din motive temeinice, constatate de președintele biroului electoral al secției de votare, nu poate să voteze singur are dreptul să cheme în cabina de votare, în scopul de a-l ajuta, un însoțitor ales de el. Acesta nu poate fi din rândul persoanelor acreditate, al membrilor biroului electoral al secției de votare sau al candidaților.

Pentru alegătorii care nu se pot deplasa la sediul secției de votare din cauză de boală sau invaliditate, președintele biroului electoral al secției de votare poate aproba, la cererea scrisă a acestora, însoțită de copii ale actelor din care rezultă starea de sănătate sau de invaliditate, ca o echipă formată din cel puțin 2 membri ai biroului electoral să se deplaseze cu o urnă specială și cu materialul necesar votării – ștampilă cu mențiunea „VOTAT” și buletine de vot – la locul unde se află alegătorul, pentru a se efectua votarea. În cazul persoanelor care își exercită dreptul de vot prin intermediul urnei speciale, votarea se face numai pe baza unui extras întocmit personal de președintele biroului electoral de pe lista electorală permanentă, copia listei electorale complementare sau de pe lista suplimentară existente la secția respectivă. Extrasul se semnează de către președinte și se ștampilează, iar persoanele cuprinse în aceste extrase trebuie să fie radiate din celelalte liste existente la secție.

Codurile numerice personale ale alegătorilor care au formulat cereri pentru urna specială sunt preînregistrate în Sistemul informatic de monitorizare a prezenței la vot și de prevenire a votului ilegal, urmând a fi înregistrate definitiv la întoarcerea în localul de vot a echipei care s-a deplasat la locul unde se află alegătorul netransportabil, pe baza semnăturilor în extrasul de pe lista electorală.

Înainte ca echipa de membri ai biroului electoral al secției de votare să se deplaseze cu o urnă de vot specială la persoanele care nu pot vota la secția de votare potrivit legii, președintele biroului electoral al secției de votare solicită operatorului să verifice dacă persoanele respective și-au mai exercitat dreptul de vot în aceeași zi.

Votarea se desfășoară duminică între orele 7.00 și 21.00. La ora 21,00 președintele biroului electoral al secției de votare declară votarea încheiată și dispune închiderea localului secției de vot. Alegătorii care la ora 21,00 se află în localul secției de vot pot să își exercite dreptul de vot.

Ce este interzis să facem în ziua alegerilor locale și ce riscă cei care încalcă legea

Alegătorii care se prezintă duminică la vot sunt avertizați de reprezentanții Ministerului Afacerilor Interne (MAI) că anumite fapte sunt considerate contravenții sau chiar infracțiuni și sunt total interzise pe parcursul zilei, riscul fiind de amenzi sau chiar închisoare. În cadrul unei ghid postat pe site-ul instituției se arată, printre altele, că persoanele care atacă, prin orice mijloace, localul secției de votare riscă să fie pedepsite cu închisoare de la 2 la 7 ani. De asemenea, tot cu închisoare, de la 6 luni la 3 ani, riscă să fie pedepsiți și cei care împiedică, prin orice mijloc, dreptul de a alege sau de a fi ales.

Fiecare alegător trebuie să intre singur în cabina de vot, după ce a primit buletinele și ștampila cu mențiunea VOTAT din

partea comisiei secției de votare. Aici, trebuie să păstreze doar pentru el momentul în care votează. Este interzisă filmarea sau fotografierea buletinului de vot. Riscul pentru nerespectarea acestora este de dosar penal și amendă de la 600 la 1.000 de lei.

De asemenea, constituie contravenție și se pedepsește cu amendă de la 600 la 1.000 de lei distrugerea, deteriorarea, murdărirea, acoperirea prin scriere sau orice alt mijloc a listelor electorale. Tot contravenție este considerată și comercializarea sau consumul de băuturi alcoolice pe o rază de 500 de metri în jurul localului secției de votare. Cei care încalcă această obligație riscă o amendă de la 2.200 la 3.000 de lei.

Coruperea alegătorilor este considerată infracțiune electorală iar cel care este prins făcând acest lucru riscă închisoare.

„Ofertarea sau darea de bani, de bunuri ori de alte foloase în scopul determinării alegătorului să voteze sau să nu voteze o anumită listă de candidați ori un anumit candidat se pedepsește cu închisoarea de la 6 luni la 3 ani și interzicerea exercitării unor drepturi”, se arată în ghidul MAI.

Persoana care este prinsă că votează fără acest drept sau votează de două sau mai multe ori sau introduce în urnă mai multe buletine de vot decât are dreptul riscă închisoare de la 6 luni la 3 ani sau amendă penală. Cu aceeași pedeapsă se sancționează și cel depistat că se folosește de o carte de identitate nulă sau falsă, ori de un buletin de vot fals.

Urnele nu se deschid înainte de ora închiderii votării iar cel care este prins că face asta poate sta la închisoare de la unu la 3 ani. În cazul urnei mobile, aceasta poate fi încredințată doar membrilor biroului electoral al secției de votare, altfel pedeapsa este de la 3 luni la 2 ani de închisoare.

Pedepse mai mari, de până la 5 ani, riscă să primească cei

prinși că falsifică documentele electorale.

„Falsificarea prin orice mijloace a înscrisurilor de la birourile electorale se pedepsește cu închisoarea de la unu la 5 ani și interzicerea exercitării unor drepturi. Cu aceeași pedeapsă se sancționează și înscrierea în copia de pe lista electorală permanentă ori de pe lista electorală complementară a unor persoane care nu figurează în această listă”, se notează în ghidul MAI.

Cu până la 7 ani de închisoare riscă se fie pedepsiți cei care sunt prinși că încearcă să introducă sau să folosească programe informatice ce conțin viruși care pot altera rezultatele obținute în secțiile de votare sau care să modifice repartizarea mandatelor. Cu aceeași pedeapsă se sancționează și cei care introduc date, informații ce duc la alterarea sistemului informațional național pentru stabilirea rezultatelor alegerilor.

Vineri, la sediul Ministerului Afacerilor Interne a avut loc ședința Comisiei Tehnice Centrale pentru coordonare și organizarea alegerilor locale de duminică. În cadrul ședinței, ministrul Petre Tobă a făcut și bilanțul infracțiunilor constate în cadrul campaniei electorale. Datele arată că numărul acestora este cu 76% mai mic, față de campania electorală de la alegerile locale din 2012. De la începutul acestei campanii și până acum, șapte persoane au primit măsuri preventive, a declarat ministrul Afacerilor Interne.

„Dacă ne raportăm la campania electorală aferentă alegerilor locale din anul 2012, am constatat o scădere procentuală de 62% a tuturor sesizărilor făcute în legătură cu procesul electoral. Am constatat o scădere semnificativă, de aproximativ 76%, a tuturor infracțiunilor constatate. Totodată, în cadrul cercetărilor efectuate s-au dispus măsuri preventive față de șapte persoane. Patru persoane pentru coruperea alegătorilor, trei persoane pentru fapte comise cu violență”, a susținut Petre Tobă în cadrul ședinței Comisiei Tehnice.

A fost făcut și bilanțul verificărilor asupra persoanelor care au solicitat schimbarea reședinței în timpul campaniei electorale. În 23 dintre cazuri s-au descoperit că există suspiciuni de fapte penale în ceea ce privește intenția de vot și au fost aplicate 231 de contravenții pentru nerespectarea legislației.

(mediafax.ro)

RAJA Constanța are pregătite mai multe echipe care vor interveni în urma ploilor anunțate de meteorologi

5 iunie 2016 19:13

În urma atenționărilor meteo, la nivelul SC RAJA SA s-au luat toate măsurile necesare pentru a se putea interveni cu promptitudine. Astfel, la nivelul municipiului Constanta, dar și în restul localităților de la nivelul județului vizate de ploi letorentiale, au fost pregătite să intervină 46 de echipe de intervenție dotate cu wome, vidanje și pompe de mare putere.

Până la această oră, din cauza ploilor, la dispeceratul societății s-au înregistrat 11 reclamații venite din municipiul Constanta – cartierele Km 4-5, Km5 și CET, dar și din localitatea Eforie Nord. În localitatea Valu lui Traian, au fost trimise 6 echipe de intervenție dotate cu vidanje și pompe de mare putere.

Facem un apel către toți abonații care înregistrează probleme

la sistemul de alimentare cu apă potabilă și canalizare, pentru remedierea acestor situații într-un timp cât mai scurt să sesizeze toate avariile apărute la dispeceratul societății la numărul de telefon 0241.66.44.44.

Aleea Teilor nu va fi finalizată vara aceasta. Pe șantier se muncește cu frâna de mână trasă! (video)

5 iunie 2016 19:13

Aleea Teilor: străduța unde sute de vedete autohtone, dar și de renume mondial, și-au lăsat amprenta în pietrele care le-au purtat numele. Dispărute între timp, sparte sau deteriorate. Pe vremuri locutorii Mangaliei o numeau Aleea Stelelor de Mare, dar, în ultimii ani s-a bătut monedă pe cei câțiva copaci odinioară falnici, ce parfumau lungile seri de vară ale turiștilor și localnicilor aflați la plimbare. Tei care, ciunțiți într-o dușmănie ciclică și ale căror rădăcini sunt, în continuare, expuse într-o lugubră imagine a neputinței, își vor da, cu siguranță, obștescul sfârșit până la finele verii.

Vară ce se anunță lungă, fierbinte și fără niciun fel de finalitate în privința Aleii Teilor. Praf, moloz, gunoi cu tonele, dale de granit care, ba se pun, ba se scot, un zid ba strâmb, ba lung, ba lat sau prea înalt, care se ridică, se dărâmă, dispare și reapare, purtând strigătul acuzator al învrăjbirii cetățenilor.

Turiști și localnici, deopotrivă, care sar, „căprește“, din

piatră în piatră, din bulgări de noroi în bolovani de noroi, din groapă în groapă, încercând să ajungă pe plajă cu picioarele tefere. Aleea Teilor nu se va termina, cu siguranță, vara aceasta, posibil nici anul acesta: lucrările de mântuială, făcute de o mână de muncitori sictiriți că nu își iau salariile la timp, vor fi reluate din nou și din nou, la nesfârșit, într-o perfectă roată kafkiană.

Azi, pe șantier, nu se lucra. Cei trei-patru angajați zăceau, toropiți, la umbră. Unul singur, la vederea camerei, a reușit „performanța” să mute dalele de granit din stânga în dreapta, poate pentru a ne lua noi niște cadre ceva mai dinamice. Nu l-a ținut mult: s-a dat bătut după cinci minute. În rest, pe Alee, e tăcere!...

n.r. Potrivit reprezentanților primăriei, valoarea Aleii Teilor este de 17,5 milioane de lei.

Parcul Nevergreen, poveste fără sfârșit: niciun muncitor nu a mai fost văzut la lucru de săptămâna trecută! (video)

5 iunie 2016 19:13

Au trecut, deja, două termene de finalizare a mult trambițatelor proiecte demarate din fonduri europene și lungite, parcă la nesfârșit, din banii contribuabililor Mangaliei. Lucrările la Parcul Evergreen, care este pe

jumătate Everyyellow – cele câteva fire de verdeață fiind pălite sau gata moarte – și jumătate beton, stagnază de zile bune. Locuitorii din zonă ne-au spus că muncitorii nu și-au făcut apariția pe șantier de săptămâna trecută. În momentul în care au reclamat acest lucru, nemulțumiți fiind că tonele de praf le îmbâcsesc și casele și plămânii copiilor, iar șantierele abandonate le pun celor mici integritatea fizică în pericol, li s-a spus că este suficient ca aceștia să se „plimbe” pe porțiunea de câteva sute de metri, care, de bine de rău, a fost parțial finalizată. Tot această porțiune a apărut și în videoclipul electoral actualului primar Cristian Radu, camera de filmat „sărind”, convenabil, celelalte mii de metri pătrați abandonați în moloz.

Pentru informarea cetățenilor noștri, care visau să își lase copiii, în siguranță, să se joace în atât de pompos numitul Parc Evergreen încă de anul trecut, vă prezentăm imagini de pe Șantierul Evergreen unde, nici țipenie de muncitor nu și-a făcut apariția de zile în șir.

n.r. Potrivit reprezentanților Primăriei Mangalia, valoarea Proiectului Parcului Evergreen este de 17 milioane de lei.

**Callatienii au demonstrat că
„Povestea nu e doar un**

text...”

5 iunie 2016 19:13



În perioada noiembrie 2015- mai 2016, 25 de elevi din clasa a III-a A de la Liceul Teoretic “Callatis” au participat la proiectul județean „Povestea nu e doar un text”

Proiectul de consiliere educațională este implementat de Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Constanța în parteneriat cu 7 de unități școlare din județ.

Scopul proiectului a constat în dezvoltarea comportamentelor dezirabile ale elevilor în vederea construirii unei imagini pozitive despre sine prin intermediul poveștilor.

În Liceul Teoretic Callatis, proiectul a fost coordonat de profesor psiholog Carmen Faliboga în echipă cu profesorul pentru învățământ primar Mariana Neculăeș.

„Poveștile contribuie enorm la educația copiilor, clădind caractere puternice, insuflând curaj și principii morale, fără a neglija iscusința și înțelepciunea. Poveștile focalizează atenția copiilor către aspectele pozitive ale vieții, fără a nega dificultățile, oferindu-i răspunsuri și soluții cu ajutorul cărora să lupte împotriva obstacolelor reale”, a declarat psiholog Carmen Faliboga, coordonatorul proiectului.

Formarea abilităților și competențelor profesionale ale elevilor de la Colegiul Economic Mangalia în unități de turism din Granada (Spania) și Paphos (Grecia)

5 iunie 2016 19:13

Colegiul Economic Mangalia a câștigat finanțarea proiectului de mobilitate Erasmus+, „Skills and professional competence in gastronomy depth by European placement” (Abilități și competențe profesionale în gastronomie, aprofundate prin plasament european) înregistrat cu nr. 2016-1-R001-KA102-024203, perioada de implementare fiind mai-iunie 2017.

În urma derulării stagiului de 3 săptămâni, se va asigura formarea viitorilor absolvenți de liceu tehnologic în directă legătură cu cerințele de pe piața forței de muncă din domeniul alimentației și turismului. Prin efectuarea stagiilor de pregătire practică în întreprinderi de specialitate din cele mai puternice industrii de turism din Europa și din lume – Spania și Cipru, ne vom îndeplini principala țintă strategică din Planul de Acțiune al Școlii – corelarea pregătirii profesionale a absolvenților cu cerințele pieței muncii. Vom crea astfel un model de abordare a formării inițiale de specialitate, cu rol multiplicator și formator pentru viitoarele generații de absolvenți.

La acest proiect vor participa 32 elevi, 18 din clasa a X-a (ciclul inferior al liceului), filieră tehnologică, domeniul de pregătire generală-alimentație și 14 elevi din clasa a XI – a (ciclul superior al liceului) calificarea Organizator

banqueting.

Organizațiile intermediare sunt: Mobilitate Proiecte Europene Granada (o organizație de formare privată care furnizează în principal activități de formare profesională) și Organization for Promotion of European Issues, un ONG din regiunea Paphos, care acordă o atenție deosebită problemelor de educație, cultură și tineret. Stagiile de pregătire practică se vor desfășura în unități hoteliere partenere ale organizațiilor intermediare, cu care au fost încheiate contracte de colaborare.

Intimidarea și amenințarea, instrumentele folosite de primarul Radu pentru a stăpâni Mangalia

5 iunie 2016 19:13



Mangalia, a ajuns, din păcate, să înregistreze cele mai aberante premiere naționale. Una dintre acestea, să fie condusă timp de 4 ani de către un primar iute la mânie, sâcâit, iritat, care s-a folosit de intimidări și amenințări pentru ca lucrurile să iasă, întotdeauna, după voia sa.

La început de mandat, primii luați în vizor au fost jurnaliștii cărora le-a strigat un "amabil": "O să

dispăreți!", după publicarea unui articol despre retezarea a zeci de copaci din oraș. Nu am dispărut, și vă asigurăm că nu vom dispărea, indiferent de rezultatul alegerilor din 5 iunie!

Au urmat medicii de familie și cei specialiști ce dețin cabinete în incinta Policlinicii. La o întâlnire ce a avut loc la Casa de Cultură, edilul i-a jignit pe medici, i-a amenințat că îi va da afară din cabinete, transformând un dialog ce se dorea constructiv într-un bâlci. Supărați din cauza modului în care au fost tratați și mai ales din cauza faptului că după o viață de studii, nu merită să fie urecheați de către un primar, mai multe cadre medicale au părăsit sala. Din păcate, unii medici chiar și-au pierdut cabinetele, iar altora li s-a pus bețe în roate în momentul în care și-au dorit să-și extindă activitatea.

Discuții în contradictoriu au avut loc tot între edil și părinții copiilor cu afecțiuni cronice, cărora li s-a promis un centru la Mangalia pentru a nu mai fi nevoiți să se deplaseze la Constanța, însă bieții oamenii au rămas doar cu ieșirile necontrolate ale conducătorului municipiului.

Tonul răstit a fost folosit și la întâlnirea cu chiriașii ANL-urilor, dar nu numai, care veniseră în audiență pentru a-i transmite edilul că nu consideră normal să achite impozite pentru locuințele care nu le aparțin.

Despre nervii etalați în ședințele Consiliului Local, nu are rost să spunem foarte multe, pentru că au fost filmate. Cert este că i-a tratat de multe ori pe consilieri ca și cum aceștia i-ar fi fost doar niște subordonați leneși, când de fapt, obligația primarului este aceea de a pune în aplicare hotărârile aprobate în ședințe.

Deși nu excelează profesional, unii funcționari s-au făcut remarcați prin manifestări grosolane

Elanul cu care și-a expus calitatea de stăpân absolut i-a molipsit și pe cei care îi sunt cu adevărat subordonați, adică funcționarii din Primărie și celelalte servicii publice. Așa se face că nu de puține ori, angajații cu funcții de conducere sau de execuție au urlat la consilieri, s-au dat în spectacol, s-au purtat ca și cum s-ar fi aflat pe un stadion, nu într-o sală de ședințe. Prin intermediul recitalurilor lor, au cerut bani pentru protocol, și nu oricum, ci pe un ton vecin cu isteria, pentru salarii și alte cheltuieli care trebuiau prevăzute în momentul prezentării bugetului local în vederea aprobării.

Oricine lucrează în administrație știe că salariile trebuie prevăzute în buget la începutul anului pentru 12 luni, nu pentru 3, cum s-a procedat la Mangalia. Când banii s-au epuizat, au început țipetele funcționarilor că nu pot da salarii sau hrană pentru cantina socială, ori pentru alte lucruri urgente. De fapt, se preferau rectificările de buget în care pe lângă banii necesari pentru salarii și hrană, erau introduse la pachet și alte cheltuieli păguboase.

Să sperăm însă că astfel de practici nu vor fi permise și nici tolerate de noul Consiliu Local. Să sperăm că aleșii își vor cunoaște și respecta drepturile, astfel să nu mai fie umiliți și jigniți, și că nu vor mai permite funcționarilor, care doresc să dea bine în ochii șefului, să mai aibă comportamente grobiene.

În ședințele de Consiliu, intervențiile trebuie făcute organizat, cu acordul președintelui, nu haotic, așa cum s-a întâmplat în ultimii ani. În același timp, consilierii trebuie să apere drepturile cetățenilor care le prezintă problemele pe care le au ori abuzurile făcute de către unii funcționari. Care abuzuri? Neeliberarea avizelor, a autorizațiilor, sfidarea, tonul plictisit sau iritat al unor funcționari care se cred patroni, când de fapt, sunt plătiți de către

contribuabili, și altele asemenea.

Lista lui Radu

Tocmai aceste atitudini sfidătoare au creat legende și zvonuri, împrăștiate prin oraș, potrivit cărora dacă actualul primar va mai câștiga un mandat, ar avea de gând să-i urechească pe cei care i s-au împotrivit. Se aude că nu vor scăpa de furia edilului agenții economici (probabil mai multe amenzi), locatarii barăcilor (probabil evacuați) și celorlalte cartiere nevoiașe, adversarii politici (probabil mai multe reclamații) și în general cei care i-au făcut opoziție. Mai mult decât atât, anumite persoane din apropierea edilului s-ar fi lăudat prin oraș că dacă vor obține victoria "vor intra cu buldozerul!". Nu au precizat și unde vor intra cu buldozerul, dar suntem siguri că s-au referit la Parcul Ever Gren, un veșnic șantier în lucru...

Evident, acestea nu sunt decât artificii aruncate pentru a da puțină culoare și strălucire campaniei plină de restricții.

Este greu de crezut că, indiferent de rezultatul alegerilor, se va reinstala atmosfera de frică pe care o semănase un fost primar a cărui carieră de edil s-a încheiat după doar un mandat.

Oamenii știu că frica dezumanizează, îngenunchează și paralizează, tocmai de aceea nu va exista riscul de a cădea victime ale unui eventual asalt.

Mangalia nu mai trebuie să fie timorată, trebuie să lupte pentru binele ei, trebuie să-și apere drepturile, să nu-și piardă identitatea, evident, cu ajutorul oamenilor care doresc să se implice mai mult în viața comunității. În caz contrar, riscul de a fi dirijați de alții, va spori incertitudinea viitorului.

Copiii de la „Gala Galaction“, mici Brâncuși de ziua lor

5 iunie 2016 19:13

Mangalia a îmbrăcat haine de sărbătoare de 1 Iunie, Ziua Internațională a Copilului. În cadrul Zilelor Școlii „Gala Galaction“, la ceas aniversar – 30 de ani de la înființare – micuții claselor primare au fost îndemnați de cadrele didactice, să devină mici artiști, mici „Brâncuși“. Astfel, timp de mai multe ceasuri, toți micuții au fost prezenți în curtea școlii, unde au modelat, din lut, diferite obiecte, pe care, ulterior, le-au dăruit prietenilor lor. Această activitate, sugestiv intitulată „Meșteșugașul“ este penultima dintr-o serie de manifestări dedicate celor mai mici dintre elevii unității de învățământ. Vineri va avea loc un flash mob, numit „Zâmbește și dăruiește“, în cadrul căruia elevii vor citi, în centrul orașului, iar ulterior vor dăruii volumele celor prezenți în fața Casei de Cultură.

Potrivit unuia dintre coordonatorii proiectului de astăzi, prof. Elfride Chiriac, activitatea de modelare în lut a fost dedicată lui Constantin Brâncuși care, la o vârstă fragedă, a început să lucreze cu ceramică.

Extrem de încântați, copiii participanți au modelat zeci de figurine din lut, pe care, ulterior, le-au dăruit celor dragi.

Flash mob-ul care va avea loc vineri, se dorește o acțiune în cadrul căreia cei mici să învețe să dăruiască, iar spectatorii lor, cetățenii Mangaliei, să redescopere tainele și plăcerea cititului: „Copiii vor citi, timp de cinci minute, în centrul orașului, în liniște, pentru ca, apoi, să dăruiască volumele

din care au lecturat celor prezenți în fața Casei de Cultură, însoțite de un cadou dulce”, ne-a declarat prof. Elfride Chiriac.

Mangalia participă la alegeri cu doi candidați în arenă și alți cinci pe margine, care fac galerie!

5 iunie 2016 19:13



Întrebarea care se află, în aceste zile, pe buzele tuturor este "Cine va fi primar al Mangaliei după data de 5 iunie"? Campania electorală amorțită se apropie de sfârșit, perioadă care, de altfel, nu le-a dat prea multe opțiuni candidaților pentru a-și atrage voturi. Noile reguli de campanie, unele binevenite, altele aberante, i-au determinat pe cei care doresc să ajungă primari să-și bazeze strategia de captare a voturilor prin dialogul direct cu cetățenii. Unii dintre candidați au fost destul de prezenți în cartierele municipiului, în timp ce alții au apărut sporadic, la începutul și sfârșitul campaniei.

Avem 7 politicieni care doresc să ocupe scaunul de primar, persoane cunoscute sau mai puțin cunoscute, cu planuri de salvare a Mangaliei, similare pe alocuri, diferența fiind dată de cantitatea proiectelor pe care le au în vedere și pe care

promit că le vor aplica în cazul câștigării alegerilor.

Primarul în funcție **Cristian Radu** se află, spun sondajele, pe un trend descendent. Motivele sunt numeroase: a pierdut finanțările europene pentru proiectele de interes local. Și-a îndeplinit programul electoral 2012 – 2016 în proporție de cel mult 30%. Dacă am face o comparație cu mandatul lui Tusac, ce a cuprins lucrări de reamenajare și modernizare a stațiunilor Neptun și Olimp, a Portului Turistic și cordonului Saturn – Venus, anveloparea unor blocuri și plombarea străzilor, putem concluziona că actualul primar nu s-a ridicat nici la jumătatea prestației predecesorului său. În schimb, primarul Radu ne-a lăsat moștenire câteva trotuare reabilitate, unde s-au montat pavele, o intrare în Saturn curioasă de care nu aveam nevoie și un sens giratoriu costisitor care, în mod normal, trebuia să fie ultima grijă a edilului, în condițiile în care municipiul are atâtea lipsuri.

Zanfir Iorguș, fost primar, fost deputat, în prezent, candidat independent. Despre cariera sa în administrația publică au curs râuri de cerneală, albastră, roșie, neagră, în funcție de impresia pe care au lăsat-o deciziile pe care le-a luat. A făcut cunoscută Mangalia, inclusiv în străinătate, prin evenimente cultural-artistice de calitate, a reușit să mențină municipiul curat și plin cu flori, a acordat atenție Educației, Asistenței sociale și construcției de locuințe.

Bogdan Maganu, viceprimar în funcție, s-a aflat în umbra primarilor Claudiu Tusac și Cristian Radu. Nu a inițiat decizii care să schimbe părțile negative ale municipiului. Candidat stabilit pe ultima sută de metri, decizie ce a creat rumoare, candidat fără notorietate, care nu a confirmat, și prin urmare, nu s-a impus la nivel local, fiind plasat în sondaje pe locul al treilea. Program electoral minimalist, ce aduce mai degrabă cu o ciornă.

Sorin Mihai, profesor de Limba și Literatura Română, inspector general adjunct, fără experiență în administrația publică. În

această campanie, a dovedit perseverență, și-a fructificat la maximum șansele, însă partidul din partea căruia candidează nu-i oferă o platformă care să-l promoveze în funcția de primar.

Constantin Bârboră, profesor de sport, fost fotbalist al Mangaliei, cunoscut în lumea sportului. Din păcate, partidul pe care îl reprezintă este cotate la nivel național cu 8% , ceea ce înseamnă că la Mangalia este greu de crezut că va trece de pragul electoral de 5%.

Dan Moldovan consilier local, a încercat să-și creeze o imagine de rival redutabil, însă trecutul său politic i-a creat ceva probleme. În 2008, a fost consilier local din partea PDL, însă din primele luni de mandat s-a alăturat primarului în funcție Claudiu Tusac. În 2012, a fost ales consilier local pe lista PSD, însă tot în primele luni a trecut de partea lui

Cristian Radu. Atitudinea rebelă față de partidele care l-au făcut consilier îl va costa acum, astfel că este posibil să nu treacă de pragul electoral de 5%.

Ion Mincă, un participant cu state vechi la alegerile locale. Nemulțumit că nu a avut ocazia să se manifeste pe sticlă în cadrul unor emisiuni în perioada acestei campanii, ratând, astfel, ocazia de a-și desființa rivalii cu dezvăluiri incendiare și atacuri virulente, așa cum ne-a obișnuit anii trecuți. Și în cazul domniei sale, intrarea în Consiliul Local rămâne un semn de întrebare, dar cine știe, poate va avea sorți de izbândă, caz în care se va afla, din nou, în postura celui care va înclina balanța în luarea deciziilor, în funcție de starea sufletească...

Din discuțiile purtate cu cetățenii, dar și din rândurile scrise de către aceștia pe rețelele de socializare reiese faptul că își doresc un primar abil, un bun gospodar, care să nu-i trateze de sus, care să le asculte nemulțumirile, care să

le dea soluții și care să-și respecte promisiunile.

Sondajele de opinie arată că singurul care îi poate crea neplăceri actualului primar este

Zanfir Iorguș. În plus, electoratul compară frecvent Mangalia lui Iorguș cu Mangalia lui Radu, gustul amar al cetățenilor fiind lăsat de faptul că edilul în funcție preferă să lucreze cu persoane străine de oraș, patriotismul local fiind inexistent.

Oamenii au mai realizat, chiar dacă nu au experiență în politică, dar pe care o disecă cu dexteritate, că voturile date altor candidați decât primilor clasați în sondaje, respectiv Iorguș și Radu, sunt voturi irosite, aruncate pe fereastră.

Așadar, lupta decisivă se va da între fostul și actualul primar, ceilalți candidați având rolul de a încurca ițele protagoniștilor.

Prin urmare, este recomandabil ca electoratul nehotărât să opteze fie pentru Iorguș, fie pentru Radu, chiar dacă simpatizează un alt candidat, întrucât soarta Mangaliei va fi hotărâtă doar de către unul dintre cei doi.